

El momento político en España

Berenguer presenta al Rey la cuestión de confianza

Por el Gobierno dimisionario se firma un decreto suspendiendo las elecciones.—El Rey llama a consulta a Cierva, Alhucemas, Romanones, Sánchez Guerra, Bugallal, Sánchez Toca, Melquiades Alvarez y Villanueva.—Hoy acudirá Cambó

Se cree en la formación de un Gobierno de concentración monárquica

TIEMPOS

REVUELTOS

Anda la política como el clima: con tiempo huracanado.

Llevamos ya unos cuantos días que no sabemos, en qué va a terminar esto: Lo mismo puede resolverse en una ligera escaramuza, que en una tormenta inesperada.

Contra el huracán no hay más que tener paciencia: Las fuerzas de la naturaleza se imponen y ellas se manifiestan independientemente de la voluntad de los hombres.

En cambio la política es obra de los hombres; sus aciertos o desaciertos recaen sobre el país inocente, y en esos procelosos arranques de los humanos apasionamientos, se ponen en peligro muchas cosas que deberían para todos ser sagradas.

Pero el amor propio juega mucho en estas cuestiones, y por aque lo de que prevalezca la propia opinión se toman derrotos y actitudes, las más veces dañosas para el interés colectivo.

Estamos asistiendo ciertamente a momentos difíciles del país; pero no porque los haya creado la conciencia nacional: Los hombres que se han erigido en conductores de ella son los que mirando más a sus fines particulares, que a los dictados del

deber, crean situaciones verdaderamente absurdas y enormemente difíciles.

Lo acaecido con motivo de las abstenciones es de lo que difícilmente se explica, sino es poniendo las cosas en ese plan de particularismos, sobre los cuales gira desgraciadamente la política española

No cabe dudar que cuando se publicó la convocatoria de elecciones ya se sabía sobradamente como pensaba cada cual sobre esa resolución del gobierno.

Y los liberales, tanto del marqués como del conde, se manifestaron conformes con ir a la lucha; Los catalanistas habían publicado su nota diciendo que iban también a las urnas; Alba ocultó su pensamiento hasta el momento en que el gobierno tenía entregado los distritos, y ya en el momento de regir el periodo electoral, cuando la dificultad había de ser mayor para el gabinete, se mostró también abstencionista.

Hábilmente el conde en unión del marqués aprovecha la coyuntura para salirse del compromiso, y Cambó, que no le va a la zaga en estas travesuras al conde; del mismo modo, y con la misma seriedad que anunció su propósito de ir a las elecciones, dice después que se re-sonos que mirando más a sus fines traen

Con estos antecedentes a vista

no es de extrañar que el aspecto político haya variado rápidamente, y que así como el tiempo se muestra desapacible y huracanado, la política también se presente un tanto movida e inquietante.

Los que por encima de todo poseemos el sentimiento de amor a la Patria, aun creyendo que son equivocados los derrotos para sortear los escollos que han salido al paso, nos resignamos si es preciso a colaborar, con los que han creado las dificultades, en pro de esa gran obra de sostener la paz pública y afianzar las instituciones, cosas ambas, en que a nuestro juicio se basa el progreso y la prosperidad del país

Pero conste siempre, que no son los antimonárquicos los que crean las dificultades, sino los propios monárquicos los que han ocasionado estos tiempos revueltos de la política que como consecuencia han dado el planteamiento de la crisis

El planteamiento de la crisis

En la mañana de ayer recibimos en esta Redacción, el siguiente despacho urgente remitido por nuestro corresponsal en Madrid señor Perpen.

«Rey acudió Ejército. Berenguer planteó crisis total. Reunido Consejo se facilitó Prensa nota explicativa»

Comenzaron consultas, acudiendo Romanones Palacio».

Empiezan las consultas
Por la tarde, recibimos otro despacho urgente que decía:

«Rey consultó Romanones, Alhucemas, duque de Maura. Salir Romanones declaró creía mañana vislumbrarse Gobierno monárquico concentración concordia civil».

Tres tarde acudió Palacio Sánchez Guerra».

El detalle de la crisis

Madrid—Por telégrafo—De la tarde
En las primeras horas de la mañana, corría el rumor por los departamentos oficiales de que había crisis, agregándose que el monarca iría al ministerio del Ejército, para que el Presidente le comunicara la decisión del Gobierno.

Esta visita del Rey al ministerio del Ejército obedecía a que el general Berenguer no se encuentra aun en disposición de andar.

El primero en llegar al ministerio del Ejército fué Tormo, a quien los periodistas preguntaron, si se iban a reunir en Consejo

El ministro de Instrucción contestó afirmativamente, añadiendo que antes de celebrar dicha reunión con ferenciaron el Rey y el jefe del Gobierno.

Llega el Soberano

A las diez y media y acompañada de un ayudante hizo su entrada en el edificio del ministerio del Ejército el Rey.

El Monarca vestía de paisano y el ayudante que le acompañaba era el señor Ponte.

El Soberano pasó seguidamente al despacho oficial de Berenguer, con quien conferenció durante una media hora.

Berenguer, que aún no puede ponerse en pie, recibió a don Alfonso levantado, haciéndole sentar enseñado el Monarca.

Llegan Benitez de Lugo y el general Mola

Al poco rato de llegar el Rey, acudieron el subsecretario de la Presidencia Benitez de Lugo y el director general de Seguridad, Mola.

Los periodistas interrogaron a Benitez de Lugo y Mola, no consiguiendo saber los motivos del planteamiento de la crisis

Mola les dijo que después del Consejo que los ministros iban a celebrar, quizá se les pudiera facilitar alguna noticia interesante.

El Rey sale del ministerio y regresa a Palacio

Segundos después de las once salió del Ministerio del Ejército, el Soberano, dirigiéndose a Palacio.

Coincidiendo con la salida del Rey, el Presidente dió instrucciones a su secretario para que llamara por teléfono a todos los ministros.

Llegan los ministros

El primer ministro en llegar al

despacho oficial del Presidente, fué el de la Gobernación.

Después llegaron Rodríguez de Viguri, Tormo, Wals, Montes Jovellar, el duque de Alba y el conde Almirante Carvia.

Uno a uno los periodistas preguntaron a los ministros cuales eran los motivos de la celebración urgente de ese Consejo El de Hacienda fué el más extrañado, al ver tanta animación a las puertas del departamento del Ejército y dirigiéndose a los periodistas, dijo: «Señores, ¿qué pasa?»

Carvia, a la pregunta de si había crisis, contestó: Yo no sé nada».

Los ministros se reúnen en Consejo

Después de celebrar una entrevista el ministro de la Gobernación y el general Mola, empezó el Consejo.

La reunión fué breve, dándose

por terminada antes de las doce y media.

Al salir, los periodistas fueron abordando uno por uno a todos los ministros.

Lo que dice a los periodistas Matos

El ministro de la Gobernación fué el primero en salir, quien antes de que le preguntaran nada los periodistas, dijo: Señores, hay crisis y por el Rey han sido convocados a consulta Romanones y Alhucemas.

Después, y a preguntas de un reportero, manifestó que se había firmado un Decreto suspendiendo las elecciones.

Manifestaciones de Estrada

Estrada fué también interrogado y dijo que se marchaba sin resolver la cuestión ferroviaria, pero ya tenía redactado el Real Decreto.

Añadió que él se había preocu-



EL JOVEN

DON JOSE FONTES DODERO

Ha fallecido a los 15 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus afligidísimos: padres don Enrique Fontes Mauri y doña Encarnación Dodero Martínez; hermana, Purificación; tíos, tíos políticos, primos y demás parientes,

TIENEN el sentimiento de comunicar a sus amigos tan irreparable pérdida, rogándoles le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar mañana lunes, el primero a las diez y el segundo a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, anticipándoles la expresión de su agradecimiento.

Murcia 15 de Febrero de 1931.

Casa mortuoria: Sagasta, 66.—No se invita particularmente.

(8)



XVII ANIVERSARIO
de la señora

DOÑA REMEDIOS GARCIA ROIZ-FONES

DE AROCA

FALLECIÓ EL DIA 16 DE FEBRERO DE 1914

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas, mañana día 16, desde las siete hasta las doce, en la iglesia rectoral de San Pedro.

Su esposo don Antonio Aroca Rodríguez; hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos y pidan a Dios por el eterno descanso de su alma, favor por el cual les quedarán sumamente agradecidos.

Murcia 15 de Febrero de 1931.

Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (12)



X ANIVERSARIO
de la señora

Doña Josefa Fontes Pagán

DE TORRES

QUE FALLECIÓ EL DIA 17 DE FEBRERO DE 1921

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de sus padres y padres políticos estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se celebrarán misas cada media hora, desde las ocho hasta la una, mañana día 16, en la iglesia parroquial de San Bartolomé

Su viudo, don Ramón Torres de Parada; hijos, hermanos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas los encomienden a Dios y asistan a estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 15 de Febrero de 1931.

Los Excmos. señores Obispos de esta Diócesis y de la de Jaca, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

pado poco de la política. Solo le preocupa la crisis obrera de Andalucía y la cuestión ferroviaria.

Un periodista preguntó al ministro si había visitado a Bergamín, con testando que no lo había visto.

Como se aludiese a las últimas declaraciones del exministro conservador, Estrada dijo: No tiene razón Bergamín. Se lo diré.

También habla Rodríguez Viguri

Rodríguez Viguri, dijo a los periodistas, contestando a la pregunta de uno de ellos, de si había nota: Menuda nota la que tienen con la crisis. ¿Para qué quieren más?

Berenguer, recibe a los periodistas

A la una de la tarde recibió el general Berenguer la visita de los periodistas.

Les acompañó ante el despacho del Presidente, el secretario de este señor Sánchez de Gado.

Berenguer se hallaba sentado en la mesa, con las piernas apoyadas en un banquillo.

Un periodista le preguntó, sobre su estado de salud; con: estando el general de este modo. «Un pie me queda inválido todavía. El otro está mejor».

Hablando de la crisis, el general Berenguer les dijo, como consecuencia de las notas facilitadas por los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas y Cambó, por las cuales se veía que la abstención de ir a las elecciones se extendía a sectores monárquicos importantes y que en ella estaban comprendidos todos los liberales, yo es estimo que no tenía más remedio que dar cuenta al Rey de esas actitudes diciéndole que las circunstancias en las cuales nosotros nos habíamos comprometido a convocar las elecciones para constituir el próximo parlamento, habían variado en absoluto, modificándose bastante fundamentalmente la situación anterior a estas manifestaciones.

Con este motivo presentó al Rey la cuestión de confianza, por estimar que era asunto de bastante trascendencia y que merecía meditarlo.

Varias preguntas al Presidente

Una vez hubo dado cuenta el Presidente dimisionario de los motivos de la crisis, los periodistas le hicieron estas preguntas

¿Lamará el Rey a Sánchez Guerra? Yo no se a quien llamará, Supongo que llamará a los sectores políticos que se manifestaron en esta forma, días pasados. El planteamiento de la crisis no puede ser más claro, ni más diabano. El asunto tenía importancia bastante para que el Gobierno creyéndose inasistido presentara la cuestión de confianza.

¿Cree Ud. que se solucionará la crisis? No puedo decirles. No tengo

experiencia política para contestar esa pregunta.

¿La situación no está tan clara? La solución a mi modo de ver está clara, porque es de suponer que estos señores que adoptaron tal actitud en que aspiran a gobernar con ella.

Un periodista le objetó que dichos políticos aspiran a gobernar con las Cortes constituyentes.

A esta manifestación contestó Berenguer «Eso no lo sé. Yo me refiero principalmente al hecho de la crisis que se plantea dentro del campo político legal.

Empiezan las consultas

El duque de Maura es el primer político que llega a Palacio.

A las preguntas de los periodistas manifestó: «Me han llamado y aquí estoy».

Seguidamente llegó el conde de Romanones, quien dijo a los representantes de la Prensa, que iba a decir al Rey muy poco, porque la situación exige hacer más, que hablar.

A los pocos minutos apareció el marqués de Alhucemas, quiso solamente dijo que pasaría a la cámara regia antes que el conde de Romanones.

Manifestaciones de Alhucemas a la salida de Palacio

El marqués de Alhucemas ratificó ante los periodistas su propósito de no volver a gobernar.

Este desinterés, me ha permitido contestar con amplitud a las preguntas que me ha formulado el Rey. Le aconsejé la formación de un Gobierno presidido por hombres que no figuren en política, para que haga las elecciones municipales y provinciales con sinceridad rabiosa, un Gobierno que convoque después a las Constituyentes, señalando un programa previo para la reforma de la Constitución.

Romanones dice que la crisis debe ser rápida

Romanones dijo que aunque la crisis debía ser rápida, esto no dependía de la voluntad del Rey.

Entiendo que hay que desechar el pesimismo y abrir el pecho a la esperanza.

Cree que habrá un Gobierno de concordia civil y monárquica.

Sánchez Guerra en Palacio

A las tres de la tarde acudió a Palacio el expresidente del Consejo, Sánchez Guerra.

Emocionado desmintió que hubiese reunido a los constitucionales. Cuando salió, que eran las cuatro de la tarde, se encontró con el conde de Bugallal, saludándose afectuosamente.

Sánchez Guerra declaró que su visita obedecía a un requerimiento que le había hecho el Rey. Vine—dijo—a los cinco minutos de recibir la citación.

Entiendo que no es nada fácil acertar la solución. Poco puedo decir. Yo me encuentro solo. No pertenezco a grupo alguno

Hablé al Rey con toda claridad. La Historia tiene la coquetería de repetirse. Ahora se repitió. La realidad se impone a la realeza.

Terminó diciendo que preferiría no tomar parte activa en la solución de la crisis.

Bugallal cree en la formación de un Gobierno de izquierdas

Bugallal, después de hablar con el Rey, fué abordado por los periodistas

Les manifestó que la crisis fué por una parte prematura y por otra tardía.

Cree se constituirá un Gobierno de concentración de izquierdas, excluyendo a los conservadores.

A su modo de ver será mejor cuanto menos heterogeneidad haya

No debe olvidarse que colaboramos en el Gobierno caído.

Sánchez Toca cree debemos felicitarlos del resultado de la crisis

Sánchez Toca También estuvo en Palacio.

A su salida dijo que él cree debemos felicitarlos del resultado de la crisis.

La solución será agradable, ya que entrarán a gobernar los constitucionales.

Nada dijo Sánchez Toca sobre el Consejo que dió al Rey para solucionar la crisis.

Melquiades Alvarez y Villanueva en Palacio

A las cinco de la tarde llegó a Palacio Melquiades Alvarez y después Villanueva.

Este enterado de las manifestaciones de Bugallal, exclamó: Es oportuna esta es el Reino de los Cielos, —A las cinco y media salió Melquiades Alvarez del Regio Alcázar.

Dijo que había hablado con claridad al Rey y con franqueza.

Considero que el momento es histórico y la situación gravísima. No caben habladurías. La única solución está en las Cortes constituyentes, con un Poder soberano, que estén por encima del Rey.

Este no podría poner vetos ni disolverlos, acatando el fallo que dictasen.

Formar un Gobierno de concentración monárquica sería perder el tiempo lastimosamente. Eso agravaría el problema.

Considera que no puede convocar las Cortes constituyentes un Gobierno cualquiera, sino aquel que lo tornen hombres que la defendieron.

Añadió que con cautela había dicho al Rey que si no se aceptaba esta solución, el encrespamiento de país lo arrojaria todo, perjudicando se el régimen.

Nego Melquiades que se propusiera visitar a conde de Romanones —Villanueva manifestó que se había emocionado viendo los cuadros y pisando la sala que frecuentaba desde el año 86 hasta la Dictadura

Negose a aventurar soluciones posibles

El exministro Cierva, en Palacio

A los seis de la tarde llegó a Palacio el exministro murciano don Juan de la Cierva.

Estuvo conversando con el Soberano durante una hora.

Al salir dijo: «Ya saben ustedes como pienso. Por eso con arreglo a mi pensamiento aconsejo al Rey, guiandome en mi ideología y en mi conducta.

Un periodista le preguntó: ¿Habrá un Gobierno Nacional? Cierva contestó: No sé. Yo sigo incondicionalmente al lado de la Monarquía.

Al despedirse anunció Cierva que mañana se consultaría a Cambó.

Wais despacha con el Rey

A las siete de la tarde acudió a Palacio el ministro dimisionario de Hacienda.

Sánchez Guerra recibe varias visitas

De Palacio marchó a su domicilio Sánchez Guerra.

Acudieron a visitarle Villanueva, Melquiades Alvarez y Bergamín. Otras manifestaciones de Romanones, Melquiades Alvarez y Villanueva

El conde de Romanones declaró que ahora se constituirá el primer Gobierno Constitucional parlamentario.

Se le preguntó si habrá elecciones municipales y dijo, que en Mayo ya era partidario de ellas. Ahora ya pueden figurarse

Mañana solo habrá consulta con Cambó. Será un día de descanso. Aunque llegará procedente de Cartagena el almirante Aznar, el Rey no lo ha llamado.

El Conde acabó diciendo que en sus largos años de político no presenció un momento de tanto interés.

—Melquiades Alvarez declaró que la corona debe habituarse a ver mermadas sus facultades.

Bergamín ha roto con Estrada

Bergamín declaró que había roto con Estrada las relaciones políticas, porque prefirió estar 24 horas más en el Gobierno a su amistad.

—Villanueva anunció que si los constitucionales fueran ministros, no jurarían, porque la Constitución no existe.

Una nota de Alba

París.—El exministro Alba redactó una nota diciendo que no recibió requerimiento alguno para acudir a consulta con el Rey, pero que en el caso de que se le consultara ratificaría su voto pro Cortes constituyentes.

En dicha nota anuncia que apoyaría esta situación resueltamente, pero fuera del Gobierno.

Otra nota de Cambó

Barcelona.—Cambó facilitó a la Prensa una extensa nota, diciendo que España desde hace meses da la sensación de encontrarse en una situación prerrevolucionaria.

Todos los elementos actúan con desenfundada actitud.

Muchos disolventes creen llegada su hora, pero el país no quiere revolución, ni dictadura, ni antiguo régimen, quiere sencillamente sentirse gobernado como los franceses, ingleses y belgas, con democracia.

No se somete ante ninguna reforma.

Afirmaciones de Bugallal

Bugallal afirmó que los conservadores prestaban su apoyo al Gobierno que se forme.

Lo que cree Alcalá Zamora

Alcalá Zamora cree que el Gobierno monárquico convocará a unas mal llamadas Cortes constituyentes y se equivocaría.

Debe convocar un Gobierno cuyo cometido fuera servir a la Nación

Manifestaciones de Fernando de los Ríos y Miguel Maura

Fernando de los Ríos ha declarado que el mayor error del movimiento revolucionario sería creer que el salnete que va a representarse, supone algo para la vida de la nación.

—Miguel Maura cree que lo ocurrido es un episodio más en el camino de la revolución.

Dr. Jose Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Medico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ciencias, 3.—De 11 a 1.

F. Romero Penalva Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 5 75 por 100.—Préstamos especiales para el Fomento de la Construcción en poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado.

Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y tojeros a quien los solicite. Dirección: Paseo de Garay 3 (Frente al Puente Nuevo). Teléfono 1339.—MURCIA.

EL MIERCOLES, 18. La Casa PEDRO CASCALES de Alcantarilla. Abrirá una SUCURSAL, EN MURCIA de sus Almacenes de Salazones y Conservas. EN LA CALLE DE Floridablanca, núm. 4.

PARA HOY DOMINGO DIA 15 DE FEBRERO DE 1931 CAMPEONATO NACIONAL DE LA SEGUNDA LIGA SEVILLA F. C. Campeón de Andalucía. REAL MURCIA F. C. Campeón Regional. Stadium de la Condomina — A las tres y media

FIESTAS DE ABRIL BATALLA DE FLORES. La Comisión organizadora de este festejo ha acordado convocar los siguientes Concursos: DE BOCETOS PARA CARROZAS Y ADORNO DE COCHES Y AUTOMÓVILES. Base primera.—Los artistas que a él concurren deberán presentar los bocetos en colores, o en barro, acompañados de un presupuesto por el que se obliguen a la dirección y construcción de la Carroza, Coche o adorno de Automóvil. Base segunda.—En los bocetos se indicará si la carroza va sobre Camión Automóvil o tirada por caballos y en el presupuesto ya comprendido el precio de estos servicios. PARA ESTANDARTES, PREMIOS DE CARROZAS Y COCHES. Los artistas que a él concurren deberán acompañar un dibujo detallado del motivo e indicando sus dimensiones y premios, así como también los materiales con que se han de construir. Todas las ofertas relacionadas con los anteriores Concursos se dirigirán al Presidente de la Comisión Organizadora de este Festejo don Emilio Díez de Revenga y Rodríguez, calle de González Adalid número 3 en esta Capital, de diez y media a once y media de la mañana en días laborables, hasta el día siete de marzo próximo. La Comisión Organizadora se reserva el derecho de admitir o rechazar los bocetos y ofertas que se le presenten y oportunamente será indicada la fecha en que deben ser retirados los bocetos no aceptados. Murcia 15 de Febrero de 1931.—Por la Comisión organizadora, Emilio Díez de Revenga y Rodríguez.

NOTAS DE LA ALCALDÍA LAS FIESTAS DE CARNAVAL. El alcalde don Dionisio Acaza dijo ayer en su conversación con los periodistas, que en atención a que en los tres días de Carnaval se ha venido celebrando esta fiesta en la Glorieta y en el Parque durante la tarde y después hasta las nueve de la noche en las principales calles en su deseo de no privar al vecindario de un natural regocijo en tan señaladas fiestas de Carnaval, ha dado ordenes a la guardia municipal para que no extremen su rigor en el cumplimiento de las disposiciones que constan en el Bando publicado por la Alcaldía referente al Carnaval. EL TREN BOJIO. Manifestó también el alcalde que le había visitado don Carmelo Bueño de Egado en Murcia de la Casa Regional Murciana en Madrid, quien le dio cuenta de haberse constituido en Madrid una Comisión organizadora del tren Bojio para las fiestas de Primavera, presidiendo esta Comisión en Madrid don José Truchant

FILETES DE BACALAO SIN PIEL NI ESPINAS "ESPAÑA" EN CAJITAS. Lo mejor y más exquisito para cocinar los platos más deliciosos. PRECIO: CAJITA DE 450 GRAMOS PTAS. 1'90 EN TIENDAS DE COMESTIBLES Y COLMADOS. PRODUCCIÓN NACIONAL DE P. Y. S. B. E. (PESCADERÍAS Y SECADEROS DE BACALAO DE ESPAÑA S. A.) CAPITAL 10.000.000 PESETAS. VENTA AL POR MAYOR Compañía Comercial y Conservera S. A. FLORIDABLANCA, 32 - BARRIO DEL CARMEN MURCIA. SOLICITAMOS REPRESENTANTES

Diario Religioso FEBRERO—1931. Este mes consta de 28 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora. Toque de Aida por la mañana a las cinco y media. Toque de oraciones, por la tarde a las cinco y media. SANTORAL Día 15 Domingo de Quincuagésima (Carnaval)—San Severo y Santos Castulo y Lucio, mártires. Lunes—Santos Elias Isaias y Jeremias. VELA Y ALUMBRADO. Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cinco. Día 16.—En San Antonio

Duodenario. El que la Congregación de la Virgen de la Cebadera los tercios dominicos de cada mes en honor al Santísimo Sacramento, tendrá lugar hoy a las tres y media de la tarde en la iglesia de San Antonio; juntamente con el ejercicio del Santo Paduano. Predicará don José Alemán Cura Rector de Santa Eulalia, y terminará con solemne Misa Minerva Clausura y bendición con el Santísimo Sacramento. Brillantina india. Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La eguina se vende en la Adarquería de Kaynel. Platería. Precio fijo

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA EMPRESA INIESTA

Domingo 15 de Febrero de 1931 — Seis y media tarde y diez noche

La divertida comedia en dos partes totalmente hablada en español, por la Pandilla,

Los Fantasmas

Estreno de la colosal producción dramática en siete partes,

El hombre de la rana

Por Einrich George

Por la noche a las doce y media, GRAN BAILE DE MASCARAS

Nota: Mañana,

En la corriente

por Lupe Velez y Monte Blue.—Sincronizada

CENTRAL CINEMA

Domingo 14 de Febrero Grandioso éxito de Compañía de Comedias

María Cañete

Por la tarde a las seis y media

La de los claveros dobles

Por la noche a las diez y cuarto

La divertida comedia en tres actos de Muñoz Seca,

La Lola

Mañana grandes funciones por tarde y noche.

Media Luna-Cinema

PARA HOY Desde las tres de la tarde

La cómica en dos partes

Huésped distinguido

La colosal producción dramática en siete partes,

La curva de la muerte

Por Douglas Fairbanks (Hijo)

Nota: Mañana,

La estrella simbólica

por George O'Brien

CINE POPULAR

PARA HOY Desde las tres de la tarde

La cómica en dos partes

Tomasin en la Gloria

La producción americana en 7 partes

El correo del oeste

por Tom Mix

Nota: Mañana,

La curva de la muerte

por Douglas Fairbanks (Hijo)

Círculo de Bellas Artes

GRAN BAILE DE NIÑOS

Los ensayos del suntuoso Baile de Niños que tanto éxito tuvo en los pasados Carnavales, continúan con gran animación, hasta tal extremo que no puede reflejarse con exactitud, si no son presenciados.

Las danzas que se bailarán son preciosas y esto unido a los lindos y caprichosos trajes que lucirán esa tarde las bellas niñas y niños que las bailan, hace pensar que será una fiesta encantadora llena de luz y color.

El nombre de los niños que las bailan y el orden de efectuarse es el siguiente:

Desfile de comparsas cantando el Himno Sardinero.

Fado.—María Luisa Enseñat Velasco, Pepita Claramente Seguí, Carmelita Ferrera Llamas, Chitín Diceuta Ferrer, Carmencita García, Velasco, Julieta Navarro, Soledad Almeida, Elena de Lara, Rafaela Velasco, Diego de Tapia, Pepito Pontones, Gonzalo Fernández García.

Parranda.—Careli Lostau Ferrán, Antonita Amores, Paquito Lostau Ferrán y Pepito Amores.

Minue.—Carmencha Bochs, Mary Cabanillas Brugarolas, Fuensanta García Ruiz-Funes, Amparito García Velasco, Julieta Rodríguez Guillamón, Teresita Medina Gaspar, Mari-te Dicenta Ferrer, Lucia García Martínez, Quinita Bochs, Pepe Luis Aguilar, Pepito Sánchez Oiva, Paquito Castrillo, Pepito Selquer Gallego, Arturo Ferrero Llamas, José Enrique Gelabet Lopez, Antonio Menchon.

Vals y Charlestón.—María Victoria A'burquerque.

Flores Baile Fantasia.—Conchita Bermejo, Julia Molina Estrella, Conchita Molina Estrella, Encarnita del Rey, Merceditas Aguilas, Virtudes Hernández de Egea, Elvira Preres Siemen, Anitín Calderon, Amparito Massotti, Nieves Sanchez Fuster, Eulalia García Martínez, Carmen Fernández, María Cristina Gelabet, Josefina Almela Gallego.

Fandanguillo.—Elenita de Lara

Patronato Nacional del Turismo

La Delegación de Levante, avisa para conocimiento en esta Región que con motivo de las fiestas de la Magdalena se celebrará en Castellón el día 8 de Marzo una grandiosa corrida de toros en la que actuarán los afamados diestros Cagancho, Amorós y Bienvenida con seis toros de la ganadería de doña Carmen de Federico, antes Murube.

Para el próximo mes de Abril enviará a esta Capital la Casa «Fox» un equipo sonoro al objeto de obtener películas de las Fiestas de Murcia. El Patronato Nacional del Turismo ha encargado a esta Secretaría y Junta Provinciales que proporcione a esta empresa las mayores facilidades en pró de la difusión y mejor conocimiento cinematográfico de las importantes fiestas murcianas.

Con arreglo a las nuevas bases e instrucciones emanadas de la Presidencia del Patronato Nacional del Turismo, en la próxima semana se procederá bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador civil a renovar la Junta Provincial del Turismo en esta capital con sus distintas representaciones oficiales.

Suscripción abierta para regalar las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica a don Emilio Díez de Revenga

Suma anterior 1.977'50 pesetas. Don Juan Ramón Godínez 10, don José María Cano Belchí 10, don Pompeyo Cano Rex 25, don Juan José Albarracín Navarro 10, don Rafael Albarracín Navarro 10, don Joaquín Gómez Saura 10, don Miguel Rodríguez Vaidés 25, don Mariano Ríos Guillamón 5, don Manuel Sanchez Meseguer, cura de San Nicolás 10, don Manuel Costa Farinas 15, don Antonio López Hila 5, don José Aranda Alcázar 1, don José Macanás de Espinardo 15, don Joaquín Carreño 25. Suma y sigue 2.153'50 pesetas

En esta Redacción hemos recibido las siguientes cantidades: Don Pedro José Lopez, de Villanueva 10, doña Fuensanta Carrasco Benavente 5, doña María Santamaría Manzano 5, don Eusebio Fernández López 5, Il. no. Sr. Obispo de Salamanca Dr. Frutos Valtente 25, don Pedro Lemus 5, don Joaquín González Folliot 5, don Juan Antonio Pérez Urruti y Villalobos 25, don José Ayuso Patró 5.

Diario de Lorca

LAS LUCES DE SANTA MARIA

Los resignados vecinos de la parroquia alta de Santa María se quejan y con razón sobrada de que, con el arreglo de la carretera y por ende la desaparición de varias calles hayan quedado sumidos en las más espantosas tinieblas.

Solo disfrutan de tres luces en toda la parroquia los humildes vecinos y hay quien nos asegura hasta el punto de querer poner las manos en lumbre, cosa que no hemos consentido, que las luces que corresponden son treinta y seis.

«Esto es una martingala de la fábrica», nos dice todo indignado un celoso zapatero que vive subiéndolo a la derecha: si señor, una «martingala».

Nosotros le objetamos, que la tal palabra, no es apropiada y si otra... tal como ahorro, abuso, etc. etc. pero no hay quien le apée de la «martingala».

No parece otra cosa sino que, este devoto de San Crispín pretende escalar un escaño regionalista de la Real Academia, a juzgar por su tozudez o contumacia en sostener, como buena, la palabreja «martingala» a lo que propiamente dicho, es, «Escamoteo de luz al pueblo».

A nuestro entender tienen razón con el zapatero todos, todos los vecinos de la parroquia alta de Santa María a pesar de la impropia aplicación de la palabreja.

El Ayuntamiento, tiene un contrato con la fábrica vieja y está soporitando todas las vejaciones que se le ocurre al Director y demás empleados; vejaciones, que el pueblo no debe consentir, porque el pueblo paga sus impuestos para que se le tenga bien servido y para que no se abuse de manera arbitraria de la debilidad de sus administradores.

Treinta y seis luces paga el Ayuntamiento para que los vecinos de Santa María no caigan por un barranco y sin embargo, no ha habido nadie que se acerque al oído de un edil para decirle «Que no vemos». «Que al Ayuntamiento, lo ha tomado por pito la Electra». «Que no hay derecho».

Estos y otros razonamientos san chopancescos o mejor: estos y otros razonamientos a lo Pero Grullo han de llevar al convencimiento de Concejo que la Electra de Lorca se ha ce incompatible por su dudosa o poco clara manera de obrar con el pueblo.

Y si así hablamos de Santa María ¿no podríamos utilizar los mismos argumentos para demostrar que tiene en completa obscuridad al pueblo entero?

Precisa, una vez que pase el período electoral, se haga una revisión del contrato para que cesando los continuos abusos el pueblo tenga luz, la luz que paga religiosamente y le corresponde.

La plaza de Abastos de la Ciudad, ese zoco marroquí encavado en lo más céntrico del pueblo, red de callejuelas y encrucijadas dispuestas para el delito, no tiene ni una sola bombilla eléctrica.

Esas magníficas alamedas, modelo de paseos de urbe civilizada, se mejan cuevas donde se albergan el crimen y la inmoralidad.

Esos puentes de San Cristóbal y Santa Quiteria, pasadizos lóbregos, predispuestos al asalto.

Lorca, de noche y sin luz, es cobijo de la más cruel impunidad.

Y nosotros preguntamos ¿pueden olerarse tal abuso? ¿Que razón existe para ello? ¿Lorquinismo? Falso de toda falsedad.

Por lorquinismo, la luz debe tener a la fábrica del barrio del señor Méndez.

Por fuerza, por potencia de fluido la del señor Payá.

Por «agradecimiento» por lo que hacía con los huertanos cuando estaba en su poder el Pantano de Puentes, La Electra.

Es decir, que siendo pladocos y

recordando «las buenas acciones» que ha hecho por el regadío el propietario de la fábrica vieja lo hemos colocado en tercer lugar. ¡Si seremos malévolos!

El Ayuntamiento, sin otras miras que el bien del pueblo, debe revisar ese contrato leonino y después cumplir con la ley

PATRICIO DE SUTULENA

Círculo Mercantil

LAS FIESTAS DE CARNAVAL

El Presidente del Círculo Mercantil dirigió en el día de ayer al Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: «Ministro Gobernación.

Madrid En nombre de las clases mercantiles Murcia, ruego V. E. autorice como en otras poblaciones celebración Carnaval lunes y martes en esta ciudad por los muchos beneficios que produce pequeños industriales y comercio en general Saúdo e. Montesinos. Presidente Circulo Mercantil.»

El señor Alcalde de nuestra ciudad a requerimiento de este Círculo y procurando defender los intereses del modesto comercio, que tanto se beneficia con ello, nos comunica que ha ordenado a los dependientes de su autoridad exageren su benevolencia permitiendo la circulación de mascarar por los paseos y calles en que tradicionalmente se celebra este festejo durante los tres días de Carnaval y el Domingo de Pasata.

Este Circulo Mercantil al comunicar al comercio en general una orden tan beneficiosa para sus intereses se complace en testimoniar públicamente su gratitud al señor Alcalde don Dionisio Alcázar por el interés demostrado en satisfacer esta aspiración de las clases mercantiles.

ENSEÑANZA MERCANTIL

El Círculo Mercantil de Murcia, reanudará sus clases de enseñanzas mercantiles para los socios, sus hijos y dependientes el primero de Marzo próximo.

Con motivo del traslado del local social a su nuevo domicilio ha sido absolutamente imposible inaugurar las en la fecha acostumbrada.

La matrícula queda abierta desde esta fecha en el nuevo local del Círculo (Príncipe Alfonso 8 a 12).

El cuadro de enseñanzas y su honorario es el siguiente.

Taquiografía, lunes, miércoles y viernes, ocho y media a nueve y media.

Francés, martes, jueves y sábado, ocho y media a nueve y media.

Aritmética, lunes, miércoles y viernes, siete y media a ocho y media.

Contabilidad, martes, jueves y sábado, siete y media a ocho y media

Dr. J. Sanchez Poyo OCULISTA Príncipe Alfonso, 66 y 68.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Plateria 22. PRECIO FIJO Modelos exclusivos

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albuera, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Prestamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes puntos de extranjero.

El interesante partido de hoy

Asiste un delegado de la Nacional pedido por el Sevilla

Esta tarde juegan un emocionante partido de Liga, el Real Murcia y el Sevilla F. C.

Tiene la contienda un interés máximo, y es enorme la expectación que reina en toda la provincia.

El Sevilla F. C. alineará a Eizaguirre; Iglesias, Sedeño; Cabañero, Abad, Arroyo; Ventoldrá, Gual, Campanal, Adelantado y Brand.

El Murcia alineará el equipo que anunciamos ayer. Asistirá al encuentro pedido por el Sevilla un delegado de la Federación Nacional.

LISCANO.

UNA NOTA DE LA JUNTA A LOS SOCIOS

Encontrándose enfermo el cobrador del Real Murcia F. C., para evitar aglomeraciones en las puertas esta Directiva ruega a los Sres. socios pasen por el local del Tiro Nacional de 10 a 1 de la mañana a recoger e correspondiente recibo para su acceso al campo.

HOY EN LA GLORIETA

Concierto por la Banda del Regimiento de Sevilla

Esta mañana domingo de 11 a 1 en el paseo de la Reina Victoria, ejecutará un brillante concierto tan laudable agrupación musical.

Interpretará el siguiente programa Les Fogueres de San Chuán. Pasodoble, Torregrosa. De Madrid. Schotis, San Miguel. Nada y Mucho. Capricho Sinfónico, Ariaga. La Torre del Oro. Preludio, Sinfónico, Gimenez. Punteatears. Pasodoble, Sontullo

En el Casino

Hoy domingo a las diez de la noche se celebrará el anunciado baile de Máscaras.

A pesar del poco tiempo de que se ha dispuesto para la preparación de esta nueva fiesta, sus organizadores se disponen a que no desmerezca en brillantez de las últimamente celebradas.

Se han adquirido preciosos objetos que serán sorteados entre las comparsas y disfraces que asistan a este baile. La orquesta que dirige el celebrado pianista Martínez Abarca tocará lo más escogido de su repertorio en música de baile.

En el salón café se instalará el Bar Americano que con tanto éxito vienen funcionando en estos festivales.

Como ya se dijo la asistencia a esta fiesta será de etiqueta.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche COTIZACIÓN DEL DIA 14

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 4% 64'25, Amortizable 5% 00'00, Idem 4% 00'00, Banco de España 579'00, Tabacos 000'00, Francos 39'90, Libras 49'50, Dollars 10'19, Liras 53'3.

LA BATALLA DE FLORES

El Presidente obsequia con una merienda a la Comisión

Ayer tarde a las seis, en el Salón Comedor español del Casino se reunieron, invitados por el Presidente de la Batalla de Flores, los eminentes que integran la Comisión organizadora de tan brillante festejo

El señor Díez de Revenga y Rodríguez tuvo la atención de obsequiar a la Comisión con una espléndida merienda que fué servida muy bien por la Cocina del Casino.

Después, el joven Presidente sometió a la sanción de la Junta los proyectos de concursos varios para la Batalla, siendo aprobados. Se nombró una ponencia formada por los señores Díez de Revenga y Rodríguez, Bueno, Baró Suarez, Corbalán y Ayuso para redactar los concursos de adquisición de flores, confetti y serpentinas.

A continuación el Presidente dio cuenta de la labor realizada por la Comisión que se designó para obtener cooperaciones a tan cuanta fiesta, siendo el resultado muy satisfactorio, hasta el punto que la Batalla de este año tiene asegurado el éxito.

Los representantes de la Comisión de los pueblos de Espinardo y Alcantarilla prometieron valiosas aportaciones. Desde luego Espinardo presentará carroza y coches.

Finalmente el Presidente hizo entrega a los miembros entusiastas de la Comisión, de los preciosos distintivos confeccionados por el señor Gascón.

Cerca de las ocho de la noche terminó el acto, haciéndose fervientes votos por el franco éxito de la Batalla de este año.

Para el homenaje al ilustre ingeniero Javier Guzmán

En esta Redacción hemos recibido para la suscripción homenaje al ilustre inventor del autogiro, la siguiente cantidad:

Don Pedro Lemus, 5 pesetas. Cuya cantidad hemos enviado al señor Sanchez Pozuelo, para su inclusión en la lista general.

Misa de duelo

Ayer mañana en la rectoral de San Miguel, a las nueve, se dijo la misa de duelo por el alma de la respetable señora doña Ramona Ucin Artolazábal, viuda de Aguirre, madre de nuestro querido amigo don Roque Aguirre.

Al acto concurrieron la familia y amistades de la finada.

Reiteramos a apenado hijo, hijas políticas y demás parientes la expresión de nuestro pésame.

Círculo Católico

La Misa que hoy domingo, a las doce, se celebre en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se recite durante la misma, se aplicarán por el eterno descanso de las almas de los difuntos del socio don Manuel Rebordosa y Sadurní.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Servicio de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África. Egreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA.—Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastián.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del mediterráneo a New-York y puertos cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas que las señala y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo, por líneas regulares.

Las bases de salida se anunciarán con debida oportunidad.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad
Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SU CURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Balmal); en Cartagena; en Barcelona (Badaiona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitríco, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobalto, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Coías; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Amonios Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobalto y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, num. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

LA CAJALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	173.662'26	140.149'98	57.887'42	22.634'28
1878	340.317'60	136.344'01	113.489'40	94.867'50
1888	1.171.830'38	312.008'85	239.876'94	632.789'08
1898	1.206.630'—	340.791'97	402.210'—	812.591'26
1908	2.220.234'41	389.580'89	735.106'91	951.987'70
1918	9.587.270'53	3.354.039'99	3.195.759'84	1.911.912'52
1928	20.581.864'58	9.726.424'89	7.497.808'38	5.561.295'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928

DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA, NUM. 7

Hospital Reina Victoria

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José V. nader Masón, lunes, miércoles, y viernes a las 10.
Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.
Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 cinco de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Peres Mateos, martes y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Páez de Ojeda, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Gromadas, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Berra, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Selgues, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.
Enfermedades de la boca y dientes Dr. don Antonio Rasca, martes, los jueves a las 5 de la tarde.

EL RAYO

Se facilita con suma rapidez Matrículas para Automóviles, Camiones y Motos, y carnet para conducir.

Despacho, San Nicolás, 12, bajo

QUADROS

Soy la prenda más bonita que existe en España entera, soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores. No basta ser fumadores con portanza insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. **BARCELONA Y SAN SEBASTIÁN**

JABON DE LAVANDIA Y BIRRA

Arranca las manchas más difíciles. Mosquitos y toda clase de insectos. Limpia los cristales, suelos y paredes. Limpia el interior de la nevera y el frigorífico. **MADRID Y SAN SEBASTIÁN**

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para honciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero diríjase a

MADRID INFORMACION

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.

MADRID

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas en adelante :-: Inodoros completos, desde 50 pesetas en adelante :-: Lavabos completos con puentes de juegos de platos, dos grifos AS y C.—Teléfono, número 1.239.—SANTA TERESA, 10.—MURCIA.

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

El Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega, num. 6 Teléfono, num. 11.514
Murcia Calle de Pascual, num. 11 Teléfono, num. 2.649

En la habitación de la última tormenta y sus pasos no dejarían huellas cuando llegara a las tierras de labor.
Lo mismo que el primer día, Raúl se puso a buscar un sitio que le permitiera subir aunque con dificultad.
El muro no presentaba parte alguna escalable,

y ya empezaba nuestro enamorado a desesperar cuando tropezó con una empalizada que servía de cerco a un prado pegado al muro. Sin titubear se subió a lo alto de una de las estacas, que le permitió llegar hasta el caballete del muro.
Todo permaneció inmóvil y silencioso en la sombra.
Después de pasar algunos momentos, se agarró a la rama de un árbol que estaba próxima, gracias a la cual bajó sin ningún trabajo.
Al llegar al suelo se pasó a escuchar nueva mente, y cuando estuvo oír o de que nadie le esperaba, empezó a marchar en dirección al pabellón, ocultándose detrás de unos arbustos, desde donde pudo observar las ventanas de éste.
Brillaba en el cuarto de Genoveva una luz débil, y las persianas estaban cerradas.
—¿Cómo podré hacerle saber que estoy aquí? se preguntó Raúl.
Al cabo de algunos momentos de reflexión, y oído de oírse entre los árboles, Raúl recogió algunas piedrecitas y comenzó a disparar las contra una de las ventanas.

Pasaron algunos minutos sin que en la ventana apareciera nadie.
No dormía Genoveva; pero su postración era completa. Esto no obstante, cuando Raúl hizo, por decirlo así, el primer disparo, volvió la vista hacia los cristales, bien que sin darse cuenta exacta de lo que acababa de oír.
Transcurridos un par de minutos, volvió a proclamar el mismo ruido.
Con la rapidez con que un relámpago surca el espacio cruzó una idea por el pensamiento de la enferma.
—¡Loco! —exclamó.— ¡Es Raúl! Raúl que expone su vida por segunda vez!
Y haciendo un esfuerzo supremo saltó de la cama, se envolvió en su pañador, y arrastrándose hasta la puerta que conducía a la galería de cristales y a las habitaciones de la baronesa, echó el cerrojo.
En esta operación estaba Genoveva, cuando por tercera vez oyó el mismo ruido en los cristales. Apoyándose en los muebles para no caer,

se llegó hasta la ventana, que abrió, diciendo con voz débil:
—¡Imprudente! Espera... ya bajaré.
Raúl, emocionadísimo, atravesó el espacio que le separaba de la puerta del pabellón, que giró suavemente para darle paso, cerrándose detrás de él.
—¡Imprudente! ¡Imprudente! —repitió Genoveva, poniéndose la mano en el corazón.— ¡Igual que me arriesgas la vida viniendo aquí!... ¡Has visto tus pisadas y se han figurado que el que entra aquí es un ladrón; por eso te dispararon un tiro en la cara noona.
—Ya lo sé todo, Genoveva —contestó el visconde sacudiendo a la joven contra su voluntad; — he venido hoy a ver a mi tía y ella sabe también que es sobre mi cabeza quien has tirado.
—¿Y sabes eso? —dijo con la joven temblando.
—Lo sé todo... sé que te he visto y que te amo.
—¿Se lo has confesado?
—No me ha sido posible ocultarlo por más tiempo.